

美国总务管理局:

特朗普政府准备启动过渡进程

新华社华盛顿电 美国总务管理局局长埃米莉·墨菲23日通知前副总统拜登及其团队,特朗普政府已做好准备正式开始政权过渡进程。美国总统特朗普当天傍晚在社交媒体上证实这一消息,同时表示将继续为挑战选举结果而战。

墨菲在信中说,特朗普政府已准备好开始政权过渡进程,拜登及其团队将可以在过渡期间使用联邦资源和服务。

拜登团队方面随后发表声明说,将开始与联邦政府官员会面,讨论疫情应对,全面了解美国国家安全利益和特朗普政府各部门的工作。

特朗普23日傍晚在社交媒体上说,他建

议墨菲启动政权过渡进程,并要求自己团队采取同样做法。但特朗普没有承认大选落败,表示他将为挑战选举结果“继续战斗”。

美国总务管理局成立于1949年,负责改善联邦采购和资产管理,并根据1963年《总统过渡法案》确保大选后政权过渡期间的联邦资源和服务调配。

23日,拜登宣布将提名安东尼·布林肯担任国务卿、杰克·沙利文担任国家安全顾问。他同时宣布了国土安全部部长、国家情报总监、常驻联合国代表、总统气候变化特使的人选。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。美国宪法规定,候选人所获选举人

票数需达270张方可当选总统。美国媒体截至23日的计票结果测算显示,拜登获得306张选举人票,特朗普获得232张。

截至目前,特朗普团队及支持者以部分选票合法性、计票程序等多种理由在多个州提起诉讼。据美国媒体23日报道,已有至少30起此类诉讼败诉。

根据联邦法律,各州必须在今年12月8日之前解决选举争议,选举人将于12月14日在各州举行会议,正式投票选举总统和副总统。新一届国会将于2021年1月3日成立,在1月6日召开联合会议正式清点选举人票并宣布总统选举的获胜者。2021年1月20日中午,总统权力完成交接。

徐剑梅 邓仙来

旅美大熊猫幼崽获名「小奇迹」



这是2020年11月在美国华盛顿的史密森学会国家动物园拍摄的大熊猫雄性幼崽“小奇迹”。美国史密森学会国家动物园23日宣布,大熊猫“美香”今年8月诞下的雄性幼崽获名“小奇迹”。
新华社(史密森学会国家动物园供图)

美国新冠疫苗接种或12月11日启动

负责疫苗事务的官员称,明年有望实现“群体免疫”

新华社北京新媒体专电 据法新社华盛顿11月22日报道,在美国的新冠病例数量仍快速增长之际,负责疫苗事务的官员蒙塞夫·斯拉维当地时间周日表示,美国有望在12月启动大范围新冠疫苗接种计划。

报道称,在抗击疫情过程中,开始接种疫苗会是一个关键的转折点。目前疫情在美国已经夺去超过25.5万人的生命,为全球最高。

斯拉维对美国有线电视新闻网说:“我们的计划是,在疫苗获得(美国食品和药物管理局)批准的24小时内,就能将其运送到接种点。”他说,这个日期可能是在12月11日或12日。

据称,食品和药物管理局的疫苗顾问会在12月10日开会讨论批准疫苗事宜,辉瑞和莫德纳等药企表示,新冠疫苗目前的有效性至少达到了95%。

报道还称,斯拉维估计,美国各地可能会有2000万人在今年12月接种新冠疫苗,此后每个月的接种人数达到3000万。

他说,到明年5月,可能有七成人口已经接种了疫苗,进而实现“群体免疫”。

不过,斯拉维也提醒说:“我真心希望并期盼看到对新冠疫苗的负面看法会减少、认可度会上升。”

无视防疫警告 美国人感恩节大出行

“这里的人比我想的多很多。”卡琳·布赖恩在美国加利福尼亚州洛杉矶一座机场办理登机手续,看到等候的旅客排起了长队。

美国哥伦比亚广播公司(CBS)新闻部23日报道,全美新冠病例激增,疾病预防和控制中心劝诫民众居家度感恩节,但数以百万计美国人依然按照传统和既定计划,在节日假期内探亲访友或出门度假。

联邦运输安全管理局在全美的检查站点自20日以来已筛查300余万人。机场检查点22日迎来8个多月来最繁忙的一天。美国汽车协会估计,今年感恩节期间多达5000万美国人出行,人数虽比往年有所下降,在疫情扩散时期仍足以让人忧虑。

CBS新闻部首席医疗记者乔恩·拉普克说:“这么多民众准备出行,我非常担心,那可能导致灾难。”

约翰斯·霍普金斯大学数据显示,进入



11月23日,人们在美国华盛顿的一处新冠病毒检测点排队等候检测。新华社

11月以来,美国新增300多例新冠病例;住院人数同时创新高;平均每天病亡1500人,为6个月来最多。

不少专家预测,感恩节期间大规模出行,新冠病例激增形势将很快恶化。

疫情持续肆虐,美国民众产生疲惫感,部分地区防疫松懈。近期视频画面显示,佛罗里达州一家酒吧涌入大量顾客,俄克拉荷马州一场教会活动人头攒动。

美国多州疫情愈发严峻。CBS新闻部报道,宾夕法尼亚州重症监护床位一周内或将告急,威斯康星州3000多名医护人员发联名信警告,他们将面临被迫选择优先救治哪些病患的局面。

不少民众在感恩节前几天驾车排长队等待救济机构派发免费食品。“美国无饥饿”团体主管乔尔·伯格说:“这是现代美国最严重的饥饿状况。联邦政府必须采取重大且迅速的行动,否则我们会看到忍饥挨饿成为一种现象。这个国家自(20世纪30年代)‘大萧条’以来还未遭遇过这种状况。”新华社记者陈丹

7美元喝杯啤酒 给小费3000美元

新华社电 美国克利夫兰一家餐馆为了配合防疫工作自愿歇业,歇业前接待了一名特殊顾客,这名顾客花7.02美元喝了1杯啤酒,却留下3000美元小费。

美联社23日报道,这家餐馆的老板布伦丹·林在社交媒体上说,22日是餐馆歇业前最后一天营业,那名顾客当天来到餐馆,点了一杯啤酒,喝完后用信用卡结账。他在结账单小费金额一栏填写数字“3000”,对林说,希望他安然度过歇业,让林与服务员分享小费。

林写道:“他走出餐馆后,我低头看了下小费金额,发现他只喝了一杯啤酒,却给了3000美元这么一大笔小费。”

林伯顾客写错金额,追上顾客询问,顾客说:“没有写错,期待你们重新开业后再见。”

林说,他与店员们“由衷感谢这种无比善良、慷慨的举动”。

他没有透露顾客姓名,因为觉得那位顾客不希望他这么做。 欧飒

多老才算老? 自己感觉最清楚

新华社北京电 英媒称,人们常说,你感觉自己年纪多大,你就有多大。但一项新的调查指出,大多数人能感知到自己青春不再时的年龄。

据英国《每日邮报》网站11月16日报道,调查显示,一般人从47岁开始有衰老的感觉,并从50岁左右开始担心与年龄有关的身体变化。

调查发现,64%的受访者担心自己思考能力下降,其中许多人表示自己在与他人见面后会忘记对方的名字,而且每天至少会出现一次思绪中断的情况。

虽然衰老不可避免,但在2000名受访者中,65%的人说这是他们最大的担忧之一。

由美国埃利西尤姆保健公司资助的这项研究旨在发现美国人感到衰老的年龄,看来答案是47岁。

受访者还表示,大脑老化也是一个令人忧心的问题,56%的受访者提到了这一点。

研究发现,尽管如此高的比例令人难以置信,但许多受访者表示自己有家族病史或与年龄相关的失忆情况出现。

报道称,大约25%的受访者说,自己每天至少出现一次思绪中断的情况。20%的受访者表示会出现多次。

埃利西尤姆保健公司首席执行官埃里克·马尔科图利说:“虽然超过一半的受访者正确地认识到,过量饮酒、吸烟和睡眠不足都会加速伴随衰老而出现的脑容量损失,但只有41%的人认为不良饮食习惯也会造成影响。”报道指出,由于大脑老化是人们最担心的问题,科学家正在研究预防方法。美国西北大学的一个研究小组发现,对老人人大脑进行刺激可以让他们的记忆力变得和年轻人一样好。

科学家发现,对于出现正常的、与年龄相关的失忆症的64岁以上人群,刺激他们大脑某一部位能够增强他们的记忆力。

报道称,这种方法效果相当好。研究人员说,接受了这种疗法的志愿者与更年轻、更健康人群的测试结果几乎没有差别。

参与者每天接受20分钟对大脑的低强度电流刺激,5天之后,他们的记忆力与比他们年轻好几岁的人不相上下。

该研究负责人乔尔·沃斯博士说:“老年人的记忆力改善到了我们无法将他们与年轻人区分开的程度,他们的记忆力得到了显著提高。”